

ZÁPIS

z jednání pracovní skupiny

SENIORŮ

DATUM: 13.10. 2023 od 09:00 – 11:00 hodin

MÍSTO KONÁNÍ: Domov Čujkovova, Ostrava Zábřeh

Seznam účastníků: Viz prezenční listina

PROGRAM

1, Prezentace rodinné pečující D.M. „*Péče v domácím prostředí, poslání nebo povinnost?*“ Zamyšlení nad náročnosti /ale i pozitivy/ péče o blízkou osobu v domácím prostředí.

2, Představení nové aktivity služby Charity Ostrava, sociálně aktivizační služby Gabriel. „*Stále jsem to já*“. Aktivita je určena Vám, kterým byla diagnostikována Alzheimerova choroba či jiné obdobné onemocnění způsobující demenci. Služba nabízí informace, poradenství, podporu každou středu v době 10 – 12 h, 13 – 15 h (od října 2023) nebo lze domluvit i individuální schůzku

Kontakt: Charitní středisko Gabriel – komunitní centrum pro seniory, Čujkovova 3165/40a, 700 30 Ostrava-Jih, Zábřeh,

Ivona Polášková, DiS., tel.: 739 323 933, e-mail: ivona.polaskova@ostrava.charita.cz

Bc. Veronika Curylová, tel.: 731 131 951, e-mail: veronika.curylova@ostrava.charita.cz

3, Informace ze služeb:

PS Diakonie ČCE – během letních prázdnin personální krize, nyní plný stav zaměstnanců + spolupráce s Mobilním hospicem Ondrášek (sdílená péče).

CSS OVA-Jih – zahájena rekonstrukce odlehčovací služby, nyní aktuálně snížení kapacity o 8 míst, využití OS ze 60 až 80 %, po rekonstrukci bude kapacity navýšena na 20 míst ze 14.

Domov Antošovice – 1 rok v provozu, stabilizace personálu.

PS a OS Slezská OVA – aktuálně volná místa na OS.

Domov Slunovrat – v rámci služby DS zaměřený na paliativní péči.

PS MH – beze změn.

Domov Iris – probíhá rekonstrukce kuchyně, přední zahrady, koupelny.

PS MOaP – PS a OS – změna adresy sídla na ulici Tyršova 114, MOaP, rezervace na OS – do 07/2024.

Domov Sluníčko – připravují konání Mini Fajny den – s DS Iris (13.10.), dále kulaté stoly k paliativní péči, realizovali dvoudenní konferenci na téma paliativní péče v SS.

Centrum SS Domus – Ledax OVA – probíhá rekonstrukce kuchyně, budou malovat.

Domov Lada – navýšení kapacity o 8 míst.

Podané ruce – od 01/24 – navýšení (nový ceník služeb), aktuálně 80 klientů v terénu, 3 klienti aktuálně ve 24 hodinové péči; personálně 40 PSS, **poptávka po službách o víkendu a ve večerních hodinách** (za poskytovatele, kteří nemají provoz) – nutné se k tématu vrátit v rámci diskuse PS SEN. **Dotaz, jak je to s plněním rozvoje úvazků v PS SEN?**

Stanovisko koordinátora KP Ostrava:

Osobní asistence celkem v plánu 8 úvazků v rámci 6.KP, 4 úvazky již stanovisko obdržely (2 od roku 2025), 3 úvazky od záměru odstoupily a 1 úvazek je v plánu na rok 2024. Pečovatelská služba celkem v plánu 14 úvazků, z toho 2 šly přes KPSV+ 3 od záměru ustoupily (různé organizace) a 9 je v plánu od roku 2024.

Péče srdcem – chybí větší podpora od SP městských obvodů, nárůst poptávky OA. Připomínka k přijímání do pobytových SS, návrh umožnit přijetí rodinných příslušníků zaměstnanců SS „přednostně“.

Strom života – vyhlásili Papučový den – finanční podpora pro službu.

Domov Magnolie – v prosinci audit k získání certifikátu Vážka.

LDN Radvanice – aktuálně po rekonstrukci, mají plně obsazená místa (124 míst).

Včelka – PS, OA – aktuálně 49 klientů v PS a 10 v OA; téma pro řešení – finanční dotace – státní podpora - z programu B do programu A. **Pokud nebudou ze strany KÚ MSK finančně podpořeni v roce 2024, budou nuceni klienty předat jinému poskytovateli.**

Stanovisko koordinátora KP Ostrava:

Předání klientů – SMO stanovisko k podpoře vydalo, organizace dostala dotaci 200 tis. Kč, finance z 313 jsou čisté v kompetenci KÚ MSK.

Alzheimerhome – aktuálně ze 132 míst obsazeno 129, naplněn stav PSS pracovníků pro aktivizaci, vtáhnutí rodinných příslušníků do péče, více aktivit mimo službu; výstavba domova v Porubě – výstavba - řízeno centrálně z Prahy, kapacita 180 míst /pozor na kapacitní maximum MSK -120 lůžek, pozn.M./, zahájení provozu – 2024 až 2025.

DS Kamenec – spolupráce s Mobilním hospicem Ondrášek, zaměření na paliativní péči.

Senioři ČR – stále aktivity pro seniory, aby mohli zůstat aktivní ve svém domácím prostředí, aktuálně Sportovní den v Bělském lese. **Připomínka – chybí tištěná verze 6. Komunitního plánu.**

Stanovisko koordinátora KP Ostrava:

SMO se chce chovat enviromentálně a šetřit (1500 výtisků vyšlo cca. 50000 Kč), proto tištěná verze nebude ani do budoucna. Kdo chce může si vytisknout pouze pro zájmovou skupinu.

Soc. odbor ÚMOB Poruba – spolupracují s terénními a ambulantními službami, v rámci pracovního týmu na úřadě – hledají zástup za MD (SP).

Domov Korýtko – pokračuje rekonstrukce na ulici Petruškova, předpoklad ukončení 09/2024; věnují se aktivně paliativní péči; pro klienty připravují Vinobraní.

Domov Klimkovice – připravují se na rekonstrukci budovy v roce 2024, aktuálně se hledají náhradní prostory pro poskytování SS.

Domov Přístav – oslavy 30 let působení, věnují se paliativní péči, spolupracují s Mobilním hospicem Ondrášek.

Domov Na Výminku – aktuálně 35 klientů, mají zpracován projekt na **rozšíření o 14 míst**, ale aktuálně požadavky hasičů – o únikové venkovní schodiště – prodražuje realizaci na 12 mil Kč (původně 5 mil Kč), **majitel objektu zvažuje odstoupení od záměru realizace**. Bude nutné oznámit změny koordinátorovi KP, jakmile bude známo definitivní rozhodnutí.

CSS Poruba – PS – naplněná kapacita klientů, přijali nové.

Charitní dům sv. Václava – oslavili 25 let působení, věnují se hipoterapii, spolupráce s farmou.

Domov Čujkovova – od ledna 2024 snížení o 9 míst u služby DZR, humanizace služby a vytvoření zázemí pro odpočinek i aktivizaci klientů mimo pokoje.

Ještě je možnost se přihlásit na vzdělávání 30.11. v Domově Slunovrat
/upřesnění k 19.10. - již kapacita semináře naplněna/

Nejbližší termín setkání:

13.11.2023 v 13 hodin – online setkání hospicových poraden a hospicových služeb

30.11.2023 v 8:30 až 12 hodin – vzdělávání pro členy PS v rámci 6.KP " *CARe v domově Slunovrat – příklady dobré praxe*", přednáší Magdalena Králová

7.12.2023 – Vánoční setkání členů KP Ostrava na Slezskoostravském hradě. Pozvánka bude zaslána všem členům PS.

Zpracovaly 19.10. 2023 Marta Machová a Martina Pavelková